KUMELER

* Kiimelerde eleman sayist
*|A = fa,b, {e,d}e, }]ise;
v s(A)=5
v aeAbeAjecA;fe A;{c,d}e A (Aitlik)
v cegA,de A
*A = {a,b,c,d,e}

:s(A), s(B), vb.

Liste gosterimi

Venn semast ile gdsterim

« M={024,.}
M=Cift Z"

* Bos kiime :Veya (s(A):0:>)
A={},B={d}=>A=0,B=zJ

* Denk kiime : [=] (s(A)=s(B) =[A =B])
A={a,b,c},B={d,e,f} = A=B

* Esit kiime  : [=] (Elemanlar1 ayn1 olmali)
A= {a,b,c},B={a,b,c} > A=B

* Alt kiime veya
A={a,bc},B={ab,c,de=>AcCB

Ortak 6zellik yontemi ile gdsterimi

ACB
B, A'y1 kapsar
A, B'nin bir alt kiimesi

* Alt kiime ozellikleri:
+ AcCA
+ JcA
+ AcBveBcAise A=B
+ AcBveBcCiseAcC

* olmak iizere;
4+ A kiimesinin alt kiime sayist:
+ A kiimesinin 6z alt kiime sayist:

Ornek: A = {a,b,{c},1d,e}}
c¢ A,{c}e A,{d,e}cz A,{{d,e}}c A,{a}c A,{d,e}e A

Ornek: A = {a,b, c, d,e} kiimesinin alt kiimelerinin kag
tanesinde a bulunurken e bulunmaz?
*Alt kiimede e bulunmas: istenmiyor, bundan ¢ikartilir.
A={a,bcd¢}=s(A)=4=2=16
Kalan 4 elemanlida a bulunmasi gerektiginden kalan 3
elemanlida a’nin bulunmadigi durumlar:
A={g,b,c,d}=s(A)=3=2"=8 =16-8=8//
* Veya kombinasyon ile bulunursa;
5! 5! 5%4
C(5,2)= = -
(5=2)1*21 31*¥21 2!
Iki elemanlida 2 sekilde e bulunmaz. 10 —2 = 8//

=10

Ornek: A = {1,2,3,4,5} kiimesinin alt kiimelerinin kag
tanesinde 1 ve 5 bulunmaz?
A={12345}=5(A)=3=2°=8

Ornek: A = {a,b, c,d,e, f} kiimesinin 3 elemanli alt
kiimelerinin kag tanesinde a bulunurken d bulunmaz?

a A={& . b,c . d e, f}
— =
C(4.2) s(A)=4
| |
Ca2)-— 4 4 _24_

(4-2)1*41 21%21 4

Evrensel Kiime — Tiimleyen:

* Evrensel kiime: E ile gosterilir. Biitlin kiimeleri kapsar.

* Timleyen: A’ veya A ile gosterilir. A kiimesinde
olmayan, evrensel kiimede olan kiimedir.

A
| s(A)+s(A)=5(B)|

B

+ (A) =A

+ E'=0={}

+ J'=E

+ AcB=>B cA'

Ornek:

A

B E={a,b,c}
A'={b,c}
\ o B'={a,c}
E c®

s(A")+s(B)=16
s(A)+s(B)=10
s(A)+s(A")+s(B)+s(B')=16+10

s(E)+s(E)=26 = 2*s(E)=26 = s(E)=13

Ornek: — S(E) =9

Kiimelerde islemler — Fark:

* Kiimelerde Birlesim: AUB, vb.
* Kiimelerde Kesisim: ANB, vb.
* Kiimelerde Ayrik: AnB= vb.

A B A B A O
%) o
AUB AnB ArB

AnB=@




* Kiimelerde Fark Kavram:

A B
A-B B-A
A/B B/A
AnB

L (AUB) =A'"B'

L [(ANB) =A'UB’

£+ [ AUBNC)=(AUB)N(AULC)

£ [An(BuC)=(AnB)U(ANC)

£ s(AUB)=s(A)+s(B-A)

+ |s(AUB)=s(B)+s(A-B)

+ s(AuB)zs(A—B)+s(AmB)+s(B—A)|

+ s(AuB)=s(A)+s(B)—s(AmB)‘

EERNT3

* Kiimelerde “ve” baglag “Kesisim”,
“Birlesim” i anlamlandirir.

veya” baglac

Ornek: Sekildeki tarali bolge nasil ifade edilir?
B E

(AnB)UANC)uBND)(CD)=
AN (BuC)wDN(BUC) =(AND)N(BuC)

e D
s(A-B)=s(B-A)=x+4
Ornek: s(AnB)=x-1 =s(A)=?
s(AUB)=19

s(AUB)=19

A B Xx+4+x-1+x+4=19

3x+7=19

x+4 x=4
x+4 g(A)=x+4+x-1=2x+3

1 s(A)=2%4 +3=11

Ornek: Bir simftaki 6grencilerin % 65°i Ingilizce, % 45’
ise Almanca biliyor. Smiftaki O6grencilerden her biri bu
dillerden en az birini bildigine ve her iki dili bilen 4 6grenci
olduguna gore smif mevcudu nedir?

s(TUA)=s(I)+s(A)-s(InA)
100*x =65*x +45*x —s(INA)

s(ImA):IO*x:4:>x:§

s(IUA)=100*x =100 *% =40 (Mevcut kisi)

Uclii Seklin Yorumlanmasi:

A: Almanca bilenler
F: Fransizca bilenler
I: Ingilizce bilenler

e Sadece 1 dil bilenlerin sayisi=a+b+c

e En az 1 dil bilenlerin sayisi=a+b+c+x+y+z+t

e En cok 1 dil bilenlerin sayisi=a+b+c+k

e Sadece 2 dil bilenlerin sayisi=x+y+z

e En az 2 dil bilenlerin sayisi=x+y+z+t

e En ¢ok 2 dil bilenlerin sayisi=x+y+z+a+b+c+k
e 3 dil bilenlerin sayis1 =t

¢ En az 3 dil bilenlerin sayis1 =t

e En cok 3 dil bilenin sayisi=a+b+c+x+y+z+t+k
e Hig dil bilmeyenlerin sayis1 = k

e Almanca dilini bilenlerin sayisi=a+x+y+t

e Sadece Almanca dilini bilenlerin sayis1 = a

e Fransizca dilini bilenlerin sayisi=b+x+z+t

o Sadece Fransizca dilini bilenlerin sayis1 = b

o Ingilizce dilini bilenlerin sayisi=c+y+z+t

e Sadece Ingilizce dilini bilenlerin say1s1 = ¢

Ornek: 38 kisilik bir sinifta Fransizca bilg:n 14 ve bu iki dili
de bilmeyen 11 kisi olduguna gore sadece Ingilizce bilen kag
kisi vardir?

i atb+c+11=38
atb+c=27
b+c=14

11] a=27-14=13

Ornek: Futbol ve basketbol oynayanlarin olusturdugu bir
smifta futbol oynamayanlarin sayisinin 2 kati, basketbol
oynamayanlarin sayisinin 3 katt ve her iki sporla da
ilgilenenlerin sayisinin 4 kati birbirine esittir. Simif mevcudu
30’dan fazla ise bu sinifta en az kag kisi futbol oynar?

c=6x,a=4x, b=3x

F B
atb+c>30
4x +3x+6x> 30
13x>30 -
X>253_.1<P550ufw.wm/
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